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Lokale besturen  -  Integraal handelsvestigingsbeleid

Op 23 juli 2010 keurde de Vlaamse Regering de startnota “Winkelen in Vlaanderen” 
goed. Deze startnota werd twee jaar later opgevolgd door de nota “Winkelen in 
Vlaanderen 2.0”. In beide nota’s wordt de aanzet gegeven voor een integraal 
handelsvestigingsbeleid (IHB). Binnen het (IHB) gaat het over de stedenbouwkundige 
en milieuvergunning die binnenkort geïntegreerd worden in de omgevingsvergunning. 
Verder focust het IHB op de versterking van de handelskernen en het opmaken van 
ruimtelijke uitvoeringsplannen (RUP’s) voor detailhandelszones.

Binnen dat integraal handelsvestigingsbeleid staan de provinciale en lokale besturen 
centraal. Zo kunnen de provincies en gemeenten een visie ontwikkelen op het IHB, die 
dan kan worden opgenomen in de ruimtelijke structuurplannen. Hoever deze 
responsabilisering reikt en hoe lokale besturen dat mogen interpreteren, is echter niet 
zo duidelijk.

1. Er liggen veel bevoegdheden bij de gemeenten. Dat bleek soms een pijnpunt voor 
grote projecten die gemeentegrensoverschrijdend en zelfs 
provinciegrensoverschrijdend zijn. 

Overweegt de minister de bevoegdheidsniveaus beter af te lijnen?

2. In hoeverre kunnen lokale besturen eigen accenten leggen in het 
kleinhandelsreglement?

3. In hoeverre krijgen de lokale besturen autonomie in het invullen van 
kernwinkelgebieden en winkelarme gebieden?

4. Worden de lokale besturen in deze nieuwe regelgeving begeleid? Zo ja, op welke 
manier? Zo neen, waarom niet?
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Het handelsvestigingsbeleid is recent geregionaliseerd. De regelgeving die vóór de 
regionalisering van kracht was, blijft nog steeds gelden, zolang ze niet gewijzigd of 
vervangen wordt door nieuwe Vlaamse regelgeving.

Op 14 februari 2014 werd het voorontwerp van decreet betreffende het Integraal 
Handelsvestigingsbeleid goedgekeurd door de Vlaamse Regering. Inmiddels zijn de 
adviezen hierover ontvangen, en worden deze afgewogen. Het regeerakkoord stelt verder 
dat de handelsvestigingsmachtiging geïntegreerd wordt in de omgevingsvergunning. Het 
nieuwe decreet Integraal handelsvestigingsbeleid biedt de kans dit door te voeren. Het is 
niet wenselijk nu reeds vooruit te lopen op de keuzes die het nieuwe decreet zal maken. 

Ik ondersteun uw optie om de regisseursrol van de lokale besturen ook hier te erkennen. 
Uiteraard zal mijn administratie de lokale besturen begeleiden en zo nodig ondersteunen 
bij de invoering van de nieuwe regelgeving. 

Het blijft mijn bedoeling de regelgeving inzake het handelsvestigingsbeleid eenvoudiger 
en duidelijker uit te werken.


